

公厕上冻必须当日融冰

环卫处全面普查公厕设施，保证市民冬天如厕需求

本报10月24日讯(记者 杨金涛 通讯员 安琳 魏晓蕊) 24日记者从德州市环卫处了解到，为防止冬季公厕水管冻裂，22日德州市环卫处对23位公厕管理人员进行了实地培训，并要求如发现上冻现象，必须当日化冻，以确保冬季公厕正常使用。

22日下午，德州市环卫处精选湖滨北路公厕等四个代表性水冲式公厕，对23位公厕管理人员

进行实地培训，并对公厕供水、排水设施、卫生洁具、供电线路等日常维护的重点和难点进行了现场演习。

同时，德州市环卫处精编了《公厕设施维护手册》，加强公厕防滑、防冻工作，并要求如发现上冻现象，必须当日化冻；设置防滑门垫，确保残疾人使用的扶手、坡道无积水；强化夜间公厕巡查力度，确保公厕照明率达

到100%。

据介绍，入秋以来，德州市环卫处就对公厕设施进行了全面普查，特别是对容易冻裂的水管、水龙头等设备全部检修一遍，并对辖区内公厕的上下水管道进行“包扎”。面对德州市入秋以来的第一次寒流，为防止公厕水管冻裂，德州市环卫处迅速组织人员为辖区内68座公厕的管道全部穿上“防寒服”。



德州市环卫处工作人员正在讲解日常维护的重点和难点。 本报通讯员 侯学晖 摄

德州首个区域化电子商务平台上线

本报10月24日讯(记者 高倩倩 王金强) 23日上午，德州市首家区域化电子商务平台中国买卖库正式开通上线。据了解，买卖库已经一年多，已明显感受到消费者和二级代理商等对自己公司的了解，受益匪浅。

“加入买卖库后，我们公司的

产品销售额提高了不少，知名度也提高了。”德州剑达商贸有限公司的代建总经理告诉记者，他加入买卖库已经一年多，已明显感受到消费者和二级代理商等对自己公司的了解，受益匪浅。

据中国买卖库总监李振介绍，加

入买卖库区域化电子商务平台，可实现企业网站与电子商务平台的完美绑定，让本地化企业网站集中在一起实现信息共享和传递，是架在企业和企业、企业与消费者之间的桥梁。“足不出户就可以看产品、谈订单，真正实现商务电子化。”李振说。

部分市民用政策空白，钻差价空子

买报废家电去“换新”

本报记者 王宗吉

家电以旧换新业务的开展，在扩大了消费需求的同时也提高资源能源利用效率。然而记者调查了解到，部分市民钻了“以旧换新”的空子，将旧家电卖到二手市场，再买一台更便宜的旧家电，赚取中间差价的同时还享受到“以旧换新”的优惠。

市民>>

“买旧换新”赚差价

由于以旧换新的旧家电只要符合国家的相关要求就可以，所以很多市民会选择把好些的家电卖掉，再买台便宜的旧家电来进行以旧换新。在某商场购买电视的李先生说：“家电以旧换新确实很好，我肯定会选择以旧换新的方式来购买彩电。”李先生称，他家里有台2006年购买的25英寸的CRT彩色电视，他会买台便宜的家电来以旧换新，而将家里的这台彩电卖掉。“家里这台25英寸的彩电卖到二手店至少能得到150多元，而以旧换新的家电我可以在二手市场买台50多元的彩电就可以。这样的话我既可以享受到以旧换新的政策，还能多得100元呢。”

提岭市场是德城区主要的二手市场，该市场里的家电门头卖的大部分都是二手家电。该市场从事旧家电买

卖的薛先生告诉记者，这个市场就相当于二手家电的中转站。“来买以旧换新的旧家电的市民，一般都会选择这种特别老旧或者已经报废的家电，然后去商场里换，很合算。”薛先生说。他专门准备了这样一批家电放在门外，旁边还放置了“以旧换新”的牌子。

部门>>

法律还需进一步规范

记者在某商场了解到，很多市民在选购家电的时候都会选择以旧换新。“以旧换新最多可以得到400元的补贴，所以来买家电的基本都会用旧家电来折旧。”某品牌冰箱的销售员李女士告诉记者，对于符合国家以旧换新规定的旧家电都会接收。“只要符合国家的最低要求我们都会按政策来折旧，而对于市民到二手市场买些特别老旧的家电来换新，这块我们并不负责。”

德州商务局的一名工作人员告诉记者，德州开展以旧换新业务的企业必须经过审核批准，目前德州市一共有100余家商家可以从事该业务。“严格来说一些二手店回收旧家电是不合规定的，这块目前还是一个空白区，‘以旧换新’中，旧家电的来源监管不好掌控，一些市民也正是利用了这个政策空白，赚

差价的同时也催生了二手市场的生意，所以这方面还需要法律进一步规范。”该工作人员说。

这位工作人员还称，旧家电里含有很多重金属等有毒物质，不是专业人员最好不要随意拆装。家中不用的旧家电最好不要长时间放在家里，应及时送到具有合法资质的回收商家。



20日，德州旧货市场内摆放着以旧换新的电视机。 本报记者 马志勇 摄

○小贴士○

天气突变感冒扎堆

医生：以预防为主，谨慎选择药物

本报10月24日讯(记者 王宗吉)

天气忽冷忽热，记者走访了德城区三八路、德兴路及大学路上的一些药店和诊所了解到，近期因患感冒前来购药的市民明显增多，感冒人群大多是老年人与儿童。

三八中路上一家药店的工作人员郑女士告诉记者，最近这段时间感冒类的药物和消炎的药物销售量增加不少。“来店里买药的大多是些中老年人，还有就是一些儿童的家长。”郑女士说在德兴中路的建设大药房，记者看到，来购药的大多是老年人和一些带着孩子的家长。家住安然居小区的王先生就是专程到药店为孩子买感冒药的。他告诉记者，“小孩子太小了，打针不合适，而且就是轻微的感冒并不严重，我来

药店买些适宜小孩的感冒药。”

大学路附近一家社区诊所的张医生称，患者在治疗时，一定要针对感冒具体症状选择药物。如果感冒特别严重，应及时到医院就诊。“以发热、头痛、咽喉痛为主要症状的患者，可选择含有解热镇痛药为主要成分的药物。以流涕、打喷嚏、鼻塞为主要症状者，可选择含有盐酸伪麻黄碱成分的药物。”医生同时建议，应在日常生活中多注意饮食和锻炼，多喝白开水，保持适量的运动，可以增强身体的免疫力。“现在这段时间并不是感冒的高发期，所以市民最好还是以预防为主，家里时常备一些板蓝根等药物，感到不舒服时及时服用，能有效防治感冒。”

一天收治十几例脑中风患者

医生建议：节制烟酒，做好预防

本报10月24日讯(见习记者 祁小敏)

近段时间，天气转凉，记者在德州市内的几家医院获悉，脑中风患者明显增加。

德州市人民医院神经内科的王宪琪医生告诉记者，21日，来神经内科就诊的脑中风患者有十几例。“每年的秋冬季节，心脑血管病人就会增多，脑中风是一种急性脑血管病，分为出血性(脑出血)和缺血性(脑梗塞)两大类。

天气变冷，平时患有高血压、高血脂、动脉硬化等慢性病的老人，突然受到外界冷空气刺激后，血压升高，脑血管受到强烈刺激后，会引起脑痉挛，从而导致颅内出血引发中风。”

家住德城区萧何庄的王先生，今年46岁，中午在

饭店吃饭时，突然就倒在了桌子下面，“医生说我这是急性脑中风，幸亏送来得及时，以后可得注意了，想想就后怕。”王先生说。医生称，由于当前社会的工作压力增大，人们的应酬太多，不少人喝酒抽烟过度，再加上作息时间不规律，突然间天气变化很容易引发中风。

王宪琪称，突然眩晕或头痛加剧，记忆力下降，精神疲乏，频打哈欠，或恶心、欲吐，这些都可能是脑中风的前期预兆。“在预防脑中风方面，要注意早睡早起，进行适当的运动，少食油腻的食物，多食蔬菜，尽量少吸烟饮酒，养成一个良好的生活习惯，这样才可以有效地做好预防工作。”王宪琪说。

分类信息

齐鲁晚报

《今日德州》

新闻热线

96706

2600000

广告热线

2647788

德州立万眼科成功光治疗近视经验

市立医院是德城

区唯一白内障手术定点医院，望广大患者前来咨询。

提前预约

2638046

2669879

地址：德州市三八西路18号，市立医院门诊三楼